

## Рассказ «Я горжусь...»

на тему «Мы – граждане Российской Федерации»

ученицы 7 класса МБОУ «СОШ п. Красное»  
Власовой Софьи

**Я горжусь**, что родилась в замечательной стране России. Бесконечно люблю мою малую родину - наш удивительный северный край, мой любимый посёлок Красное, реку Печору.

**Я горжусь**, что со мной рядом живут удивительные люди, настоящие патриоты большой и малой родины: Мария Семёновна Лукина – старейший учитель, которая знает об истории посёлка всё, Валерий Константинович Ледков – автор замечательных песен о нашем крае.

**Я горжусь**, что моя семья многонациональная: мои мама и бабушка ненки, мой папа и его мама коми, оба дедушки русские, а одна из прабабушек удмуртка.

Моя бабушка по маме Булыгина Людмила Алексеевна – руководитель ненецкого фольклорного коллектива «Ханибцё». Она пишет сценарии для театральных постановок на ненецком языке, исполняет песни, шьёт национальную одежду, достойно представляет наш округ в других странах, показывает настоящую национальную культуру. Я люблю слушать её рассказы о жизни в тундре, песни, ненецкую речь.

Моя бабушка по папе Власова Анна Степановна – коми по национальности, много лет трудилась в колхозе «Харп». Она много рассказывает нам о жизни в деревне Кареговка: как люди раньше дружно жили и трудились на благо нашей Родины. Я люблю слушать, как она поёт народные песни на коми языке. Много лет она пела в фольклорном коллективе «Асья Кыа». Один художник нарисовал её портрет, который отправили на выставку в Москву. **Я горжусь**, что мои бабушки именно такие, они настоящие патриоты своей малой родины.

Мои прадедушки Булыгин Арсений Иванович и Власов Павел Дмитриевич – участники Великой отечественной. К сожалению, они давно ушли из жизни, но родители мне рассказывали о них. Арсентий Иванович на войне потерял глаз. **Я горжусь**, что мои предки воевали за Отчизну.

**Я горжусь**, что в сентябре мы с ребятами нашего класса представляли НАО на Президентских состязаниях в г. Анапа. Во время торжественного открытия мероприятия, когда все участники выходили на поле, держа в руках свои флаги, таблички с названиями регионов, я испытала неопишуемое чувство, прилив энергии, я ощутила себя частью нашей необъятной России, поняла, что мы и есть будущее нашей страны. В голове так и крутились строки хорошей детской песни «Мы дети твои, Россия». Во время творческого конкурса мы выдали всё, на что были способны, чтобы не подвести наш округ и в результате стали четвёртыми среди семидесяти четырёх команд. От аплодисментов и восторженных криков в наш адрес

после выступления на душе стало тепло и радостно: значит наша композиция действительно тронула сердца присутствующих и они узнали, что где-то на краю земли, на тундровых просторах есть замечательный город Нарьян-Мар, а в нём трудятся и живут хорошие люди.

**Я горжусь**, что мы достойно представили свой регион, но, самое главное, как мы готовились к этому. Всё лето мы тренировались во главе с нашим руководителем, учителем физкультуры Мариной Игоревной Ледковой. Мне кажется, что если бы все так относились к работе, порученным делам, то страна жила бы ещё лучше, **я горжусь** своим наставником.

По приезду из Анапы, мы, первым делом отправились в Нарьян-Марский Детский дом, ведь мы привезли детишкам подарки с моря. Мы уже не раз бывали там с Мариной Игоревной. Глядя в глаза этих милых, беззащитных малышей, трудно сдержать свои эмоции. Жаль, что у многих из них где-то есть мамы, которые когда-то отказались от них. Скоро зима, и Марина Игоревна уже проводит очередную акцию «Тёплые ножки». Жители посёлка Красное вяжут для детей Детского дома носочки и рукавички.

В своём рассказе я отметила своих родственников, односельчан, педагогов, которых считаю настоящими гражданами России. С уверенностью могу сказать, что именно эти люди могут служить примером для подражания: как надо относиться к истории и культуре своего народа, как любить свою Родину, детей, свою работу.

Я буду рада, если мой рассказ кого-нибудь тронул, а может кто-нибудь последует примеру моих героев.

Мы живём в непростое время. Мир стал очень хрупким, но **я горжусь** президентом нашей страны, который делает всё, чтобы был мир во всём мире. Я понимаю, что будущее нашей страны зависит и от нашего поколения. Я буду стараться жить и поступать так, чтобы быть полезной своей стране, чтобы в будущем стать её достойным гражданином!